

# 牵动全球目光 传递大国信心

## ——2018年两会“部长通道”和记者会回眸

新华社记者 韩洁 孙奕 刘慧

3月19日12时20分许,伴随科学技术部部长王志刚答完记者提问,今年全国两会期间组织的5场“部长通道”集体采访活动正式收官。

今年共有30位部门负责人在两会“部长通道”驻足发声。与此同时,两会新闻中心还举行了十多场部门负责人出席的记者会。

从“部长通道”到两会记者会,十多天时间里,密集的“部长声音”有力传递出中国迈向高质量发展的信心与承诺,让新时代的奋进交响响彻会场内外。

### 对接世界眼光 展现中国新布局

党的十九大后首次全国两会上,世界关注进入新时代的中国如何谋篇布局,确保宏伟蓝图变成现实?

牵动全球目光,回应百姓关切,各部门负责人第一时间向世界传递出中国声音——

“雄安新区不搞政策‘洼地’。”谈到雄安新区建设,国家发展改革委主任何立峰6日在记者会上表示,要谋划打造形成科学规范的“雄安质量”体系,今后向全国推广复制,形成高质量发展的样板。

“小康路上绝不让任何一个地方因交通而掉队。”5日的“部长通道”上,交通运输部部长李小鹏公开承诺,到2019年要完成具备条件的乡镇和建制村通硬化路的目标,到2020年具备条件的建制村要通客车。“我们准备把绩效管理范围逐步扩大

到所有的财政资金,包括政府性基金预算和国有资本经营预算。”如何进一步管好老百姓的“钱袋子”,7日的记者会上,时任财政部部长肖捷道出未来规划。

坦诚交流,阐明政策。从人民大会堂到梅地亚新闻中心,面对媒体提问,党的十九大描绘的宏伟蓝图在部门负责人的主动回应中化为新时代一张张带着温度的“施工图”——

“正在抓紧起草和完善房地产税法法律草案”“今年居民基本医保人均财政补助标准再增加40元”“今后将适度放活宅基地的使用权”“到年底之前移动网络流量资费要比去年下降30%以上”……

“权威回应”“信息量大”“影响深远”——匈牙利《世界中国》杂志记者纳吉麟表示,“部长通道”和记者会历经多年变迁,已成中外媒体聚焦阵地,问答之间彰显中国越来越开放自信。

### 直面热点难点 彰显大国信心

这里是世界观察中国的窗口,更是中国与世界对话的平台。

如何看待中美贸易关系出现的波折?中国房地产金融风险的状况如何?如何看待社会上存在的“国进民退”的担忧?……

不驰于空想、不骛于虚声。面对国内外媒体抛出的诸多尖锐问题,部门负责人坦诚作答的背后,是真抓实干的举措,更凝聚着攻坚克难的决心——

“贸易战没有赢家,中国不希望打贸易战,也不会主动发起贸易战。但是我们能够应对任何挑战,坚决捍卫国家和人民利益。”在11日的记者会上,商务部部长钟山的回答语气坚定。

“‘国进民退’的说法,既不正确,也不符合实际。”13日的“部长通道”上,国务院国资委主任肖亚庆用两个“不”回应国有企业与民营企业的关系问题,表示二者可以在“竞争中创新产品与服务,在互助中开拓新领域”。

…… 坦诚的背后是自信与担当。连日来,无论在“部长通道”上还是在记者会上,部门负责人认真回应房地产税、粤港澳大湾区建设、教育减负、蓝天保卫战等各界关心的难点热点问题,在答问中明晰了改革方向,也让百姓增添了信心。

贯彻新发展理念,建设现代化经济体系,推动建设新型国际关系……从一系列热词中,世界感受着新时代中国的脉动,也感受到中国共产党带领中国人民奋进新征程的信心与决心。

### 广听民意聚众智 让政府决策更科学

两会是反映社情民意的“晴雨表”,也是头脑风暴的“策源地”。

今年两会上,从国务院办公厅到各政府部门都更加注重广听民意,以更好接受人民监督,让政府决策更科学。

——各代表团审议政府工作报告、审查计划报告和预算报告的全体会议上,国务院共安排45个部门负责人到会听取意见、回答询问88人次,做到了35个代表团2次全体会议的全覆盖。

——3月5日到9日,国务院办公厅派出185名工作人员到人大政协各团组“旁听”记录代表委员的意见建议,共参加会议670余场次,做到了113个人大代表团小组和58个政协界别小组的全覆盖。收集的5535条意见建议中,反映集中、具有代表性的404条被报送领导同志。

——在各个代表团,政府工作报告起草组安排81人次前来听取意见;国家发展改革委安排169名工作人员针对计划问题释疑解惑;财政部安排以司局级干部为主的176名工作人员围绕预算报告等细致解说……

旁听纪录“原汁原味”、旁听信息反馈绝不过夜……国办工作人员郭立仕表示,开展旁听工作,是凝聚共识、提振信心的重要举措,有助于更全面地了解民意、民忧、期盼,让工作更精准、更接地气。

无论是通道、记者会上的直面公众,还是当面听取代表委员意见建议,2018年全国两会上的诸多举措进一步密切了国务院与代表委员的联系,拉近了政府与人民群众的距离,推动了服务型政府建设。

走进新时代,启航新征程。来自会场内外的权威声音正交汇成中国奋进的时代强音,在这个春天里愈发雄壮嘹亮。

(新华社北京3月19日电)

## 两会通道聚焦

### 住房和城乡建设部部长王蒙徽：房价过快上涨势头得到有效抑制

据新华社北京3月19日电(记者胡浩 韩洁)住房和城乡建设部部长王蒙徽19日在人民大会堂“部长通道”上表示,目前我国房地产市场总体保持平稳运行,房价过快上涨势头得到有效抑制,房地产市场预期出现积极变化。

“下一步将深入贯彻落实党的十九大精神,坚持‘房子是用来住的,不是用来炒的’,加快住房制度改革和房地产长效机制建设,保持房地产市场的平稳健康

发展。”王蒙徽说,要坚持调控目标不动摇、力度不放松。同时,要加快建立多主体供给、多渠道保障、租购并举的住房制度,大力发展住房租赁市场,因地制宜发展共有产权住房。

王蒙徽说,要促进大中小城市协调发展,继续加快推进棚户区改造,大力推进公租房建设,建立和完善差异化调控政策体系及市场监测预警机制,加强对房地产市场的监管,严厉打击房地产企业和中介机构违法违规行为。



3月19日,十三届全国人大一次会议在北京人民大会堂举行第七次全体会议。这是记者在“部长通道”采访。新华社记者 金立旺 摄

福彩天地 扶老 助残 救孤 济困

# 双色球奖池9亿元 彩市巨奖呼之欲出

中福在线, 2元可中25万元

### 开奖资讯

双色球 第2018030期  
13 14 20 21 25 33 07  
福彩3D  
7 7 9  
七乐彩 第2018031期  
01 04 05 07 11 22 27 13  
(摘自湖南福彩网)